
Beschlussauszug
Öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Mering vom 

28.07.2022

Ö 8 Umgestaltung des öffentlichen Straßenraumes im Bereich des Marktplatzes: 
Ergebnis des Plangutachtens 

Status: öffentlich/nichtöffentlich Beschlussart: ungeändert beschlossen
Zeit: 18:30 - 23:38 Anlass: Sitzung
Raum: Sitzungssaal der Mehrzweckhalle
Ort: Mehrzweckhalle
Vorlage: 2021/4406-03 Umgestaltung des öffentlichen Straßenraumes im Bereich des 

Marktplatzes: Ergebnis des Plangutachtens

Sachverhalt:
Das Verfahren zur Neubestaltung des öffentlichen Verkehrsraum im Bereich des 
Marktplatzes („Mehrfachbeauftragung“) wurde mit der Sitzung des Beratungsgremiums am 
06.07.2022 abgeschlossen.
Dabei wurde einstimmig ein Siegerentwurf bestimmt, hierbei handelt es sich um den Entwurf 
des Büros TOPONAUTEN aus Freising .
 
Die gesamte Dokumentation (Protokoll Beratungsgremium) ist mit allen eingereichten 
Entwürfen und der entsprechenden Begründungen zur Auswahl als Anlage beigefügt. Auf die 
detaillierte Vorstellung der Entwürfe an dieser Stelle wird verzichtet, da im Rahmen des 
bisherigen Verfahrens und der erfolgten Öffentlichkeitsbeteiligung bereits ausreichend die 
Möglichkeit zur Information bestanden hat.
 
 
Rechtlich/fachliche Würdigung:
 
Da es sich bei der Mehrfachbeauftragung um ein Vergabeverfahren handelt, ist ein 
zusätzliche Beschluß des Marktgemeinderates über die Auswahl eines Entwurfs nicht 
erforderlich. Allerdings sollte das Ergebnis der Mehrfachbeauftragung vom 
Marktgemeinderat gebilligt werden und es wäre auch zu empfehlen, die Verwaltung mit der 
Einleitung der weiteren Schritte zu beauftragen. So wäre als nächstes das Siegerbüro zur 
Abgabe eines Angebotes aufzufordern und mit der Regierung von Schwaben wären die 
Fördervoraussetzungen und die weiteren Verfahrensschritte zur Umsetzung abzuklären.

Beschluss:
Der Marktgemeinderat nimmt das Ergebnis der  Mehrfachbeauftragung zur Kenntnis und 
beauftragt die Verwaltung die weiteren Schritte zur Umsetzung einzuleiten.

Abstimmungsergebnis: 18:0
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